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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2023 DO COLEGIADO DO INSTITUTO DE 
COMPUTAÇÃO

Ao oitavo dia do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às catorze horas e dez minutos, sob a 1 

presidência do professor José Raphael Bokehi, diretor do Instituto de Computação, reuniram-se, na 2 

sala 213 desta unidade, os professores Aline de Paula Nascimento, André Maués Brabo Pereira, 3 

Daniel Cardoso Moraes de Oliveira, Igor Monteiro Moraes, José Viterbo Filho, Marco Antonio 4 

Monteiro Silva Ramos, Maria Cristina Silva Boeres e Raquel de Souza Francisco Bravo, membros 5 

titulares, Bruno Lopes Vieira, Leonardo Gresta Paulino Murta, Luis Antonio Brasil Kowada e Troy 6 

Costa Kohwalter, membros suplentes, Rafael Santos Tavares, representante titular dos técnicos 7 

administrativos, Emanuel Antunes Machado, representante suplente dos técnicos administrativos, e 8 

Bárbara Emily Rodrigues de Morais, representante titular dos discentes de graduação, para deliberar 9 

sobre a seguinte pauta: 1) Informes; 2) Apreciação da minuta da Ata da Reunião Ordinária do 10 

Colegiado do IC de 11/10/2023; 3) Apreciação da extensão do prazo de vigência até o dia 11 

27/07/2024 do Plano de Trabalho da Unidade (PTU) referente ao Programa de Gestão na 12 

Universidade Federal Fluminense; 4) Assuntos Gerais. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 13 

1) Informes. O professor José Raphael deu início à reunião informando os pontos da pauta, 14 

previamente enviada aos membros. Em seguida, perguntou se todos estavam de acordo com os itens 15 

sugeridos e todos concordaram com a proposta. Então, o diretor iniciou os informes falando sobre a 16 

abertura do edital para a utilização do espaço de Coworking. Destacou que as inscrições estão 17 

abertas e passou a palavra ao professor Leonardo Murta, que comentou sobre o processo de seleção 18 

de projetos e comunicou que, apesar de ter sido amplamente divulgado, não houve pedidos de 19 

inscrição até o momento. O professor José Raphael passou para o próximo informe, abordando a 20 

eleição para coordenação do curso de Sistemas de Informação. Disse que o edital foi publicado e que 21 

as inscrições poderiam ser feitas até o dia 10 de novembro, sendo que a votação está prevista para 22 

ocorrer, de forma online, entre os dias 14 e 16 de novembro. No dia 17, será feita a apuração dos 23 

votos. Continuando, o diretor abordou alguns assuntos referentes à infraestrutura do IC, como a 24 

instalação das persianas no laboratório 302, local onde havia dificuldades na projeção, por conta da 25 

alta incidência de claridade. Também comentou sobre a campanha lançada através das mídias sociais 26 

do IC para que a comunidade utilize os bicicletários instalados. Sobre esse assunto, foi falado a 27 

respeito do uso frequente do corrimão da rampa de acesso ao prédio para esse fim, e como isso 28 

pode atrapalhar a locomoção das pessoas no local, em especial dos alunos cadeirantes. Por fim, o 29 

professor José Raphael comentou sobre a instalação, em um suporte móvel, da TV doada ao IC, pelo 30 

professor Yuri, adquirida por meio de projeto. Com isso, é possível o uso do equipamento em 31 

reuniões, aulas e eventos ocorridos na unidade. Assim, disponibilizou o empréstimo do televisor a 32 

quem tiver necessidade de uso. Dando seguimento à reunião, o professor José Raphael perguntou 33 

aos presentes se alguém teria algo mais para acrescentar. A coordenadora do curso de Ciência da 34 

Computação, professora Raquel, falou brevemente sobre a futura visita do MEC ao IC, para o 35 

reconhecimento do curso. Ela abordou pontos como as dimensões que serão avaliadas na visita em 36 

questão, destacando a dimensão Infraestrutura, que é o ponto mais oportuno para discussão neste 37 

Colegiado. Em relação a esta dimensão, foi verificado que o IC-UFF tem um grande potencial para ser 38 
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bem avaliado, cumprindo as exigências do MEC. Entretanto, há uma preocupação em relação ao 39 

quesito Biblioteca. Nessa questão, a professora Raquel informou que participou de uma reunião, 40 

com alguns membros do NDE e representantes da Biblioteca, para discutir os problemas e tentar 41 

encontrar soluções para eles. Destacou que um dos problemas levantados é a não disponibilidade 42 

pela Biblioteca da maior parte dos livros que compõem a ementa básica e a ementa complementar 43 

do curso. Acrescentou que entrará em contato com os departamentos, para que estes verifiquem, 44 

junto aos professores das áreas, quais livros constam nas ementas e que não estão disponíveis na 45 

biblioteca, além de verificar se esses podem ser substituídos por similares encontrados nas bases 46 

existentes hoje na Universidade. Ainda foi levantada a questão da imprevisibilidade da data da visita 47 

do MEC, que pode ser realizada a partir do mês de março de 2024. Dessa forma, há uma urgência 48 

para que as adequações sejam realizadas. Seguindo a reunião, o professor José Raphael lembrou 49 

sobre a proposta de alteração da composição da Comissão de Avaliação Local (CAL). Ressaltou que 50 

pretende fazer uma nova DTS, mantendo o professor Anselmo como presidente e substituindo o 51 

professor Marcos Lage pelo professor Daniel. Em relação aos membros discentes, irá nomear os 52 

alunos João Vitor Mendonça de Moraes, do curso de Ciência da Computação, e Lucas Gustavo de 53 

Oliveira Cavalcanti, do curso de Sistemas de Informação, além de dois servidores técnico-54 

administrativos, a definir. Por fim, perguntado se alguém teria outro informe, o professor Leonardo 55 

Murta comunicou sobre a abertura do edital para ingresso de novos alunos na pós-graduação. 56 

Mencionou que a partir desse processo seletivo, as inscrições serão totalmente realizadas via sistema 57 

SAPOS, o que facilita o trabalho da secretaria da pós-graduação, simplificando o processo. O 58 

professor Leonardo falou ainda sobre a divulgação da abertura do edital e pediu a colaboração dos 59 

demais docentes para tentar aumentar o número de alunos inscritos, em especial os alunos de 60 

doutorado. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 61 

2) Apreciação da minuta da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 11/10/2023. O 62 

professor José Raphael perguntou se alguém gostaria de propor alteração ou acréscimo à minuta da 63 

ata da referida reunião ordinária, previamente enviada aos membros do Colegiado. Não havendo 64 

sugestão, a minuta da ata foi colocada em votação e aprovada com duas abstenções. XXXXXXXXXXX 65 

3) Apreciação da extensão do prazo de vigência até o dia 27/07/2024 do Plano de Trabalho da 66 

Unidade (PTU) referente ao Programa de Gestão na Universidade Federal Fluminense. Nesse ponto 67 

de pauta, o diretor explicou que o Programa de Gestão atual termina no início do mês de dezembro 68 

deste ano. Acrescentou que o Ministério da Gestão e da Inovação em Serviços Públicos (MGI) 69 

publicou, no dia 27 julho de 2023, uma Instrução Normativa que estabelece novas orientações 70 

relativas ao Programa de Gestão, com prazo de doze meses, para os órgãos se ajustarem. Como a 71 

UFF está em processo de atualização da Instrução normativa que regulamenta o Programa de Gestão 72 

interno (GAR/RET/UFF nº 57, de 06/04/2023), foi autorizada, pela Reitoria,  a indicação de 73 

prorrogação dos Planos de Trabalho das Unidades (PTU) por até 233 (duzentos e trinta e três) dias. O 74 

diretor lembrou ainda da situação dos servidores do Suporte Técnico do IC, que não tiveram 75 

aprovada a continuidade no Programa de Flexibilização, pretendendo-se, assim, incluí-los no 76 

Programa de Gestão, através do lançamento de um futuro edital. Informou ainda que os membros 77 

do setor solicitaram um regime de trabalho remoto parcial, com um dia na semana em trabalho 78 

remoto. O professor José Raphael ressaltou ainda que os coordenadores estão designados como 79 

avaliadores dos servidores dos seus setores e que é necessário que a avaliação das atividades 80 

desenvolvidas seja feita no sistema Teleport, a cada 45 dias. Por fim, foi colocada em votação a 81 

extensão do prazo de vigência do atual PTU até o dia 27/07/2024, sendo aprovado por unanimidade.  82 

4) Assuntos Gerais. O professor José Raphael perguntou se havia algum outro assunto a tratar, e, por 83 

não haver manifestação, às catorze horas e cinquenta e cinco minutos a reunião foi encerrada.  84 
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